
  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21/09/2020 

Του:  Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτή Σερρών 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

ΘΕΜΑ : «Ίδρυση Δομής Φιλοξενίας λαθρομεταναστών στο Μαυροβούνι (Καρά 
Τεπέ), της Λέσβου με όρους πλημμελείς, από περιβαλλοντολογική άποψη 
και από άποψη Ασφάλειας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Έχοντας λάβει υπόψη σχολιασμό του Προέδρου του ΤΕΕ ΒΑ Αιγαίου, αναφορικά με την 

προοπτική ίδρυσης Δομής Φιλοξενίας λαθρομεταναστών στο Μαυροβούνι (Καρά Τεπέ), 

της Λέσβου, διαπιστώνουμε, πως ο επιλεγμένος χώρος της επικείμενης εγκατάστασης 

αλλοδαπών θεωρείται ως υψηλής ασφάλειας, αφού βρίσκεται  δίπλα σε κτήριο της ΔΕΗ 

και δίπλα σε εγκαταστάσεις της ΕΥΠ, ενώ έχει χωροθετηθεί αρμόδια ως προκεχωρημένο 

σημείο άμυνας, φέροντας τον χαρακτηρισμό: «Πρόσθιο Όριο Τοποθεσίας». Ως εκ τούτου, 

διακινδυνεύεται η άμυνα του νησιού και η ασφάλεια υποδομών του. Επιπλέον, 

παραβιάζεται βάναυσα η περιβαλλοντική νομοθεσία (Ν.4014/2011), αφού κατά 

παράβασή της έχει παρατηρηθεί μπάζωμα αιγιαλού. Ο ανωτέρω νόμος υπερισχύει από 

τα προβλεπόμενα από το Ν.4375/2016 (ΦΕΚ Α’51/2016), που ρυθμίζει τα της 

εγκατάστασης Δομής Φιλοξενίας λαθρομεταναστών. Τέλος, έχει υποπέσει στην αντίληψή 

μας η ενοικίαση από το Ελληνικό Δημόσιο οικοπέδων ευρισκόμενων εντός της 

περιμέτρου, όπου θα ανεγερθεί η εν λόγω Δομή Φιλοξενίας, έναντι καταβολής πολύ 

υψηλού τιμήματος, γεγονός που εγείρει εύλογα ερωτήματα, αφού οι ιδιοκτήτες τους έχουν 

διατελέσει στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1.  Έχετε λάβει έγκριση Περιβαλλοντικών όρων από το αρμόδιο Συμβούλιο της οικείας 
Περιφέρειας και έχετε υποβάλει στην αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας έκθεση για 
περιβαλλοντικές επιπτώσεις και αξιολόγηση αυτών, όσον αφορά στην ανωτέρω υπό 
ανέγερση Δομή Φιλοξενίας λαθρομεταναστών, στο Μαυροβούνι («Καρά Τεπέ»), της 
Λέσβου; 
2. Για ποιους λόγους έχετε προβεί σε καταβολή  υψηλών μισθωμάτων για την μίσθωση 
εκτάσεων ιδιωτών που γειτνιάζουν στα γεωγραφικά όρια της ανωτέρω υπό ανέγερση 
Δομής Φιλοξενίας λαθρομεταναστών; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
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